

“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛

上海交通大学男篮： 用球说话，三年两进全国八强

茂名日报社全媒体记者 柯诗华



图片来源:东方体育日报公众号 CUBAL中国大学生篮球联赛公众号

第三届广东工业大学“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛将在12月1日-5日在茂名市电白体育馆举行,邀请了CUBAL全国八强实力高校:广东工业大学、清华大学、华侨大学、中国民航大学、太原理工大学、北京体育大学、厦门大学、上海交通大学(排名不分前后)前来比赛。

这些高校的篮球实力究竟怎样?现在让我们深入了解上海交通大学篮球队的實力!

上海交通大学篮球队成立于1907年,球队近年来先后赢得了2017年CUBA上海赛区冠军,2018年上海市运会冠军,2018年上海市四校赛冠军,2019年大学生篮球联赛季军,并在2017年和2018年代表上海市参加了全国赛。

在第25届中国大学生篮球联赛(CUBAL),上海交大不畏强敌、敢打敢拼,以三连胜的战绩率先出线,时隔一年重返CUBAL全国八强。作为东南赛区排名第九的球队,他们在全国大赛中不曾被外界看好,但却从附加赛一路杀出重围,用表现和实力打破

质疑。

今年3月,上海交大男篮在邀请赛先后战胜华东师范大学、浙江大学、湖北工业大学等对手,以五战全胜问鼎;4月,在中国篮球发展联赛(CBDL)又相继挑落广州、首钢、山东等球队,再次五战全胜捧起奖杯,这是上海交大男篮出征CUBAL一级联赛东南赛区前交出的成绩单,足以用“出色”和“优异”来形容,但谁都未曾能料想到这支连战连捷的队伍却在东南赛区“翻了车”。

东南赛区小组赛,上海交大男篮前两场比赛均如愿将胜利收入囊中,但却在面临传统强队华侨大学的比赛中被对手完成逆转,以6分憾负对手,随后如同自由落体般地连续输给厦门大学和浙江大学,仅位列东南赛区第九名,只能通过附加赛去争取全国大赛的名额。这样的结果,对于之前一直处在赢球轨道上的上海交大男篮而言,无异于一盆冷水浇头,“大家有点‘飘’了,把比赛想得太简单,总希望能一口气吃掉对手,但往往事与愿违。”如主教练徐扬所言,上海交大男篮终

究为自己的轻敌和年轻付出了惨痛的代价。

通往成功的道路上,不可能一帆风顺,当五根手指变成一个拳头,结局自然会不同。摒弃掉个人主义的上海交大男篮,在全国大赛中展现出了团结一致、无畏强敌、坚持不懈的一面。或许正因如此,“输也要输在冲锋路上”的上海交大男篮才能够在全国赛中一路完成逆袭。自附加赛脱颖而出之后,上海交大男篮先是击败了去年的全国季军西安交通大学,随后又完成了对浙江大学的复仇,最后以1分之差击败西南赛区冠军中南大学,成功跻身全国八强。

回顾当时比赛的现场,在以1分险胜中南大学,晋级全国八强之后,徐扬被队员们高高抛起,此时他的眼圈略有些泛红,包括不少队员、工作人员以及看台上的家长也早已被泪水浸湿了眼眶。“现在回过头看看,确实挺不容易的。队员们为此付出了很多,也都憋着一股劲想要证明自己是可以的,他们做到了。”

因为受到疫情的影响,停训近三

个月时间的上海交大男篮在去年止步于CUBAL南区赛,没有踏上全国大赛的舞台。阔别一年之久,他们的汗水和努力终于得到了应有的回报,“东南赛区的比赛结束之后,外界都在唱衰我们,只有我们相信可以做到。”据徐扬透露,在不影响自身学业的前提下,队员们每天早上和晚上都会抽时间去球馆加练,“队长郑晓磊一直是带伤在打比赛,包括主力后卫冯祥硕也是一样,王岩的脚踝也有伤,但是所有人都在坚持。有人说我们靠天赋赢球,但实际上靠的是意志品质和作风,在所有人都跑不动的时候,我们的队员能够咬牙坚持住,这才是我们的取胜之匙。”

如今,“电白沉香杯”全国大学生篮球邀请赛即将到来,面对其他劲敌,上海交通大学男篮又将如何应对?让我们拭目以待!

上海交通大学男篮出席邀请赛球员名单:

刘冠男、王岩、姜宸轩、郭继旺、吴泽昊、顿家威、李逸涵、陈天灿、吴尚瑜、胡汇、申皓源、马锦涛

中国队将满额参加世界羽联世界巡回赛总决赛

新华社北京11月28日电 世界羽联28日公布2023世界巡回赛总决赛参赛名单,中国队在5个单项上各获得两个席位,实现满额参赛。

今年的总决赛将于12月13日至17日在杭州举行。5个单项各有8个参赛名额,根据年终总决赛积分排名确定资格。每个成员协会每个单项最多有两名或两对球员参赛,世锦赛冠军直接获得参赛资格。本月26日中国大师赛结束后,所有名额事实上已经确定。

男单方面,积分排名最高的是日本选手奈良冈功大,印尼名将乔纳坦位列第二,中国队的石宇奇、李诗沣分列第三和第四。

女单方面,中国队入围的是刚

刚在中国大师赛上分获冠、亚军的陈雨菲和韩悦。对于在家乡打比赛,陈雨菲表示很开心:“主场作战感觉非常亲切,会更加享受比赛本身和现场的观赛氛围。相比之前几次参加年终总决赛,感觉自己越来越成熟了,会更冷静地去准备。我会全力以赴。”

女单积分最高的是韩国名将安洗莹。她本赛季10次打进世界巡回赛决赛,夺得8个冠军,还在世锦赛上成功登顶。日本名将山口茜、中国台北选手戴资颖、西班牙的里约奥运会冠军马林也入围了总决赛,但山口茜或将因伤缺席。

三个双打项目的积分榜头名均为中国队组合,冯彦哲/黄东萍

和郑思维/黄雅琼更是高居混双积分榜前两名。此外,梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹将参加男双比赛,女双国羽入围的是陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁。

世界羽联秘书长托马斯·伦德说:“杭州这座城市拥有世界一流的场馆和基础设施,同时也是亚运会的举办地。相信总决赛的举办将为当地羽毛球运动的发展带来无限可能。我们期待着本赛季表现最优秀的球员来到杭州,争夺羽毛球赛事史上最高的250万美元奖金。”

总决赛抽签仪式将在12月11日的欢迎晚宴上进行,届时还将揭晓世界羽联年度最佳球员得主。

男篮奥运资格赛分组公布

新华社瑞士米村11月27日电(记者单磊)国际篮联27日在其米村总部举行巴黎奥运会男篮资格赛分组抽签仪式,24支队伍分成8组,争夺最后4张奥运会入场券。

27日上午,国际篮联公布了举办奥运资格赛的四个赛区。每赛区将举办两个小组的比赛,赛区第一获得奥运资格。各个赛区的分组形势如下:

比雷埃夫斯(希腊)——A组:斯洛文尼亚、新西兰、克罗地亚,B组:埃及、希腊、多米尼加;里加(拉脱维亚)——A组:格鲁吉亚、菲律宾、拉脱维亚,B组:巴西、喀麦隆、黑山;圣胡安(波多黎各)——A组:墨西哥、科特迪瓦、立陶宛,B组:意大利、波多黎各、巴林;巴厘(西班牙)——A组:黎巴嫩、安哥拉、西班牙,B组:芬兰、波兰、巴哈马。

巴黎奥运会男篮比赛共有12个参赛名额,德国、塞尔维亚、加拿大、美国、日本、澳大利亚、南苏丹和东道主法国八支队伍已经获得资格,剩下4个席位来自奥运资格赛。奥运资格赛将在2024年7月2日至7日进行。巴黎奥运会将在2024年7月26日开幕。